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ΘΕΜΑ Α
Α1.α. Να διατυπωθεί και να ερμηνευθεί γεωμετρικά  το Θεώρημα  Μέσης Τιμής.

β. Πότε μία ευθεία  
[image: image63.bmp] λέγεται οριζόντια ασύμπτωτη  γραφικής παράστασης συνάρτησης 
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στο
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;
Α2.α.  Να αποδειχθεί ότι για κάθε 
[image: image4.wmf]*

x

Î

¡

 είναι 
[image: image5.wmf](

)

1

lnx

x

¢

=

.

β. Να αποδειχθεί ότι αν μία συνάρτηση 
[image: image6.wmf]f

 είναι παραγωγίσιμη στο σε σημείο 
[image: image7.wmf]0
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, θα είναι και συνεχής σε αυτό.

A3. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στο φύλλο των απαντήσεών σας τη λέξη Σωστό ή τη λέξη Λάθος, δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:
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 και υπάρχει το 
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2. Ισχύει ότι 
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3. Αν μία συνάρτηση 
[image: image14.wmf]f

 είναι παραγωγίσιμη  σε διάστημα (α, β), με εξαίρεση ίσως ένα σημείο του 
[image: image15.wmf]0
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, στο οποίο όμως η 
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 είναι συνεχής. Αν η 
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 διατηρεί πρόσημο στο 
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 δεν είναι τοπικό ακρότατο και η 
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 είναι γνησίως μονότονη στο (α, β).
4. Η συνάρτηση 
[image: image21.wmf]f(x)x
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είναι παραγωγίσιμη στο πεδίο ορισμού της.
5. Αν 
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 συνεχής στο 
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, παραγωγίσιμη στο 
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, τότε θα υπάρχει τουλάχιστον ένα 
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Μονάδες: (2 + 3) + (5 + 5) + 10 = 25

ΘΕΜΑ Β

Δίνεται η συνάρτηση 
[image: image28.wmf]f

 με 
[image: image29.wmf](

)

x

1

f(x)ln1ex

3

-

=++

.

Β1. Να μελετηθεί η 
[image: image30.wmf]f

 ως προς τη μονοτονία και τα ακρότατα.

Β2. Να υπολογισθούν τα 
[image: image31.wmf]x
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 και 
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limf(x)

®+¥

.

Β3. Να μελετηθεί η 
[image: image33.wmf]f

ως προς την ασυμπτωτική της συμπεριφορά δηλαδή να βρεθούν οι πλάγιες, οι οριζόντιες και οι κατακόρυφες ασύμπτωτες της γραφικής παράστασης της f (αν υπάρχουν).

Β4. Να προσδιορισθεί η σχετική θέση της γραφικής παράστασης της 
[image: image34.wmf]f

ως προς τις ασύμπτωτες.

Μονάδες: 8 + 6 + 8 + 3 = 25
ΘΕΜΑ Γ
Έστω η συνάρτηση 
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 δύο φορές παραγωίσιμη με 
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 συνεχή στο 
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, για την οποία επιπλέον ισχύει ότι 
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, να δείξετε ότι:
Γ1. 
[image: image44.wmf]f(4)0
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.
Γ2. Η εξίσωση 
[image: image45.wmf]f'(x)0
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 έχει μοναδική λύση η οποία και να βρεθεί.

Γ3. Να δείξετε ότι η εξίσωση 
[image: image46.wmf]f(x)0
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 έχει ακριβώς δύο ρίζες.

Γ4. Να δείξετε ότι υπάρχει 
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 τέτοιο ώστε
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Γ5.  Η 
[image: image49.wmf]f

 είναι κυρτή στο 
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Μονάδες: 3 + 6 + 6 + 5 + 5 = 25
ΘΕΜΑ Δ

Δ1. Έστω η συνάρτηση 
[image: image51.wmf]f:
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 με 
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 για κάθε 
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α. Να αποδείξετε ότι 
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 για κάθε 
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β. Να αποδείξετε ότι 
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 για κάθε 
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, και ότι  η γραφική παράσταση της 
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 δεν έχει οριζόντια ασύμπτωτη στο 
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.
Δ2. Ένα σημείο Μ κινείται στην γραφική παράσταση της 
[image: image60.wmf]2
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 με 
[image: image61.wmf]x0
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 και έστω Α,  η προβολή του Μ στον x’x. Το Α απομακρύνεται από την αρχή των αξόνων Ο(0,0) με ρυθμό 2μον/sec. Τη χρονική στιγμή που η τετμημένη του Μ είναι 3, να βρείτε τον ρυθμό μεταβολής :
α. Των αποστάσεων ΑΜ και ΟΜ.

β. Της γωνίας ΜΟΑ.

γ.  Της απόστασης ΟΒ, όπου Β το σημείο τομής της εφαπτομένης της γραφικής παράστασης της 
[image: image62.wmf]f

στο Μ, με τον x’x. 

Μονάδες: (5 + 5) + (5 + 5 + 5) = 25
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